

Posudek na bakalářskou práci Evy Kolovratové

Fenomén Rudých brigád v Itálii

Eva Kolovratová se ve své bakalářské práci zaměřila na jednu z nejzajímavějších kapitol poválečné italské historie, fenomén radikálně levicové teroristické organizace Rudé brigády (BR). Cílem v zásadě chronologicky pojaté práce je představit vývoj BR, jejich ideové zdroje a postihnout proměny jejich působení v období 70. a 80. let. Autorka avizuje vyvážené propojení faktografického a analytického rozměru práce, výsledná podoba textu je však z tohoto hlediska až příliš popisná.

Práce obsahuje všechny mandatorní součásti. V úvodu autorka řádně vymezuje téma a cíle práce, vysvětluje její strukturu a předkládá adekvátní rozbor literatury. Bibliografickou základnu práce tvoří vedle klíčové studie Maxmiliána Strmisky především italské zdroje, v omezené míře autorka pracovala i se zdroji primárními (mezi které by správně měla zařadit i publikaci *Brigante Rosse. Una storia italiana*). Stať je členěna do tří oddílů. První se věnuje vzniku, ideologii a organizační struktuře BR, druhá jejímu působení v 70. letech (sem je zařazena i nejlepší část práce, studie věnovaná únosu Alda Mora). Třetí část pokrývá úpadek organizace v 80. letech a pozdějším pokusům o navázání na jejich tradici, přibližuje také proměny postupu italských státních orgánů proti BR. V závěru autorka téma stručně shrnuje.

Práce bohužel nese stopy značného chybatu, v němž ji autorka dokončovala – co se jazykové úrovně i formální stránky týče. Za problematické považuji některé překlady („občanský úředník“, „maršál policie“, český překlad MSI, označení BR jako „mezinárodní teroristické organizace“ na s. 9 atd.). Text znepřehledňuje i to, že autorka často uvádí jména osob, jež mají z hlediska práce okrajový význam (např. jména zabitých policistů z Morovy ochranky).

Je škoda, že autorka téma více nezasadila do širšího evropského kontextu, v tomto ohledu však byla omezena předepsaným rozsahem bakalářské práce. Za podstatnější nedostatek již považuji to, že rezignovala na hlubší analýzu okolností jak vzniku, tak pozdějšího působení BR – prostý výčet akcí k porozumění dobové situaci a atmosféře *Anni di piombo* nestačí, také souběžná vlna krajně pravicového terorismu byla podle mého názoru zmíněna příliš okrajově.

K bakalářské práci Evy Kolovratové je možné oprávněně vznést řadu připomínek. Domnívám se nicméně, že se autorce podařilo dostát alespoň minimálním požadavkům na bakalářské práce kladeným. Práci tedy **doporučuji** k obhajobě a navrhuji, aby při jejím zdárném průběhu byla hodnocena stupněm **dobře**.

V Praze dne 9. června 2008

Mgr. Jan Váška
Katedra západoevropských studií
Institut mezinárodních studií FSV UK
jan.vaska@centrum.cz